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 باسمه تعالی

  زیست شناسی امتحان درس: چناران اداره آموزش و پرورش 

 پایه دوازدهم: پایه مام رضا)ع(اغیرانتفاعی دبیرستان 

 تجربی رشته: نیمسال اول 98-99سال تحصیلی 

 دقیقه     80           مدت زمان: 98 /10/    9تاریخ امتحان:         

 16تعداد سوال کوتاه جواب وتشریحی: آقای آراستهنام دبیر:
 نمره

 امضای دبیر

 عدد:

 حروف: نام و نام خانوادگی دانش آموز:

 

 نمره ندارد( :) پاسخنامه                                                                                               الاتوسئ ردیف

 غ
 یا

ص
 

 ید.مشخص کن با ص یا غ را ریز تلا جم ینادرست ای یدرست 
 .تواند صفت کپسول دار شدن را انتقال دهد یم میاز اضافه  کننوکلئکپسول دار  یاگر به عصاره باکتر (1

 .م استسوآن ساختار  ییساخته شده است و ساختار نها نیاز چهار رشته پروتئ نیگلوبهمو (2

 رد.وجود دا یحلقو یدنا ها وتیپروکاریاخته های  مانند ه ها وتیوکاریاخته های یدر  (3

 .دارند یکسانی یها دارند ژن یفرد که شکل و کار متفاوت کیبدن  یها اختهی (4

 .شود یاز دنا جدا م ستونیدنا در همه جانداران ه یدر شروع همانندساز (5

 .استمتفاوت ژن با ژن مجاورش  کی یسیجهت رونو شهیهم (6
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ی
ست

ت
 

 با نقطه ).( مشخص کنید.را  حیصح نهیشماره گز رزی یتست تلا درسوا 

a) ؟ تسین یدیاس نویآم کیکدام  ده(احد سازنمر)ومونو 

 پتاسمی – یمیپمپ سد (4     اتصال فعال کننده گاهیجا (3      نیبریف (2       تیووکاریدر  یسیعوامل رونو (1

 

b)  هاگیدر جارویداد محل کدامP  ؟ تسینرناتن 

  قلنا یرنا نیخروج آخر (2 ل                                           ناق یرنا نیاستقرار اول (1      

 لقنا یرنا نیاز آخر دیپپت یجدا شدن پل (4                                               دییپپت وندیپ لیتشک (3      

 

c) ........... پسری مبتلا به هموفیلی از زن ومردی سالم متولد شده است 

 (این خانواده به طور حتم می توانند دخترهموفیل داشته باشند.                 1      

 (داماد این خانواده می تواند مطمئن باشدفرزند هموفیل نخواهد داشت.2     

 (این پسر می تواند برادری سالم داشته باشد.4(هیچکدام از دختران خانواده ژن نمود مشابه مادر نخواهند داشت. 3    

 

d) ت؟درست اس نهیکدام گز 

 شد.مشخص  ینحوه انتقال ماده وراثت تیفیگر شیدر آزما (1

 شد. مشخص یعیطب یدر دنا،T با Aتعداد  یبرابر لیچارگف دل شیدر آزما (2

 .دارند ازین میبه کوآنز تیفعال یبرا ها میهمه آنز (3

 .شود یآن م یداریپا شیدر دنا باعث افزا نیمیبه ت نیتوزینسبت س افزایش (4

 

e) تد.اف یدر ........... اتفاق م کیپ یشود و بلوغ رنا یم وایجاد ........... شکستهیوندهایرنا پ شیرایپ ندیدرفرا 

 سملاتوپیس – نیدروژهی (4    هسته – نیدروژیه (3   سملاتوپیس –ر تاس یفسفود (2 ته  هس -رتاس یفسفود (1

 

f) شوند؟ یساخته م اختهیداخل  یتوسط کدام نوع از رناتن ها بیبه ترت چهیداخل کر یها نیو پروتئ کازیهل 

 لاسمیمتصل به شبکه آندوپ - ملاستوپیس درآزاد (2               ملاستوپسی در آزاد –میسلامتصل به شبکه آندوپ(1       

 لاسمتوپیرناتن آزاد در س سطتو دوهر (4                یسمپلارناتن متصل به شبکه آندو سطهرود تو (3        
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 د؟یاسب پر کنجا های خالی را با کلمات من 

 .شده است لیو ................. تشکریبوزوم  از دو نوع مولکول ..................... بزرگزیر واحد  (1

 .کند یم تیدنابسپاراز فعال........... عدد .......و . کازی... عدد هل.......... یهمانند ساز یدر هر دو اه (2

3) PH لوزالمعده ........... است یها میآنز ی.... و برا...معده ....... نیپپس یبرا نهیبه 

 ژنگان کامل آدمی شامل........... فام تن غیرجنسی وکروموزوم های جنسی و دنای.............. است. (4

 
 

2 

1 

 د؟یپاسخ ده ریز الاتبه سو میمورد آنز در

 کند؟ یرا متوقف م میآنز تیچگونه فعال دیانیس الف( 

 د؟شو یم میسرعت آنز شیباعث افزا یماده تا چه زمان شیغلظت پ شیافزاب ( 

 

 
 

1 
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 مقابل : کلش

 ؟)ساختار چندم(استمربوط  نیبه کدام ساختار پروتئ الف(

 د؟شو یساختار م نیا لیباعث تشک ییوندهایچه نوع پ ب( 
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 ید.پاسخ ده ریت زلامزلسون و استال به سوا شیآزمابا توجه به 

 د؟دادن زیگر یدنا آن را در چه محلول یسنجش چگال یبراالف(  

 ت؟اس یبر چه اساس لوله های آزمایش در دستگاه گریزانهدر،  حرکت مواد زانیم ب ( 

 د؟( چه بوقهیدق 40 ازنسل دوم )بعد  یباکتر یدادن دنا زیگر جهینت ج(
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 د؟یکوتاه ده پاسخ

 ست؟یچ یسینقش راه انداز در رونو الف(

 د؟شو یبرقرار م یدروژنیه وندیرمزه آغاز و پاد رمزه آن چند پ نیبب(

 د؟شو یحرکت رناتن در کدام مرحله از ترجمه انجام مج(
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 می شود؟ چگونه انجام نیساخت پروتئ ازند،یمورد ن یشتریبه مقدار ب که  ییها نیپروتئ یبراالف(

 ست؟یچ کیپ یکوچک مکمل به رنا یاتصال رنا جهینتب(  

 

 

 

 

 
 

1 
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 ؟ یدپاسخ ده زیر تلاتوجه به شکل به سوا با

 د؟یکن یرا نامگذار 3و  1 یشماره هاالف( 

 ید.سیرا بنو 2نقش بخش  ب(
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 1د؟یت پاسخ دهالامقابل به سو ژن فرضی یدینوکلئوت یتوجه به توال با
TTT CTT TAC AAA GCC CTT CAT TAC CCT ATC TGG GAT 

 

 الف(رنای پیک حاصل رونویسی این ژن  دارای چند رمزه خواهد بود. 

 ست؟یچ ردیگ یقرار مبه هنگام ترجمه   رناتن  A هاگیکه در جا یپادرمزه ا نیدوم ب(   

 رد؟یگ یناقل با پادرمزه متفاوت مورد استفاده قرار م یچند نوع رنا ج(  

 به دنبال دارد؟ یا جهیفوق حذف شود چه نت یدر توال پس از رمز آغاز  C دینوکلئوتاولین  اگرد(  
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 د؟یپاسخ ده الاتتوجه به شکل به سو با 

 د؟یکن یار نامگذار 3و  2 یشماره ها الف(  

 دیبا دیساکار ینام کدام د 1در محل شماره ب(   

 نوشته شود ؟

 

 

 

 د؟شو یاخته مس کیپ یچند عدد رنا دیساکار ید نیا هیتجز یها ژن یسیرونودر هر بار ج(    
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 د؟یدارد را با مربع پانت نشان ده AB نیکه گروه خو یناخالص با زن A نیبا گروه خو یازدواج مرد جهینت
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 آمده است ایبه دن لیاست دختر هموف یلیکه مادر ناقل هموف یدر خانواده ا

 ؟تاحتمال تولد پسر سالم چقدر اس -ب                                                ست؟یپدر چ پیژنوت - الف     
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 ؟می گویندناقص  تیدگره ها را بارز نیرابطه بالف( چه موقع 

 ست؟یدارد چ Aنیکه گروه خو یدر فرد A مینقش آنز ب(  

 ی؟گاهیچند جا ایاست  یگاهیگسسته؟ تک جا ایاست  وستهیپ یدر انسان صفت ABO نیگروه خو ج(  
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 ؟دیکه بر رشد قد انسان موثر است نام ببر یطیدو عامل مح الف(

 شد؟ یماریب نیتوان مانع بروز اثرات ا یوجود ندارد؟ چگونه م یمیچه آنز یروکتون لیمبتال به فن ماریدر بب(  
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 د؟یکوتاه ده پاسخ

 ست؟یچ تیدو جمع نیها ب ژن هیو دو سو وستهیشارش پ جهینت الف(

 دارد؟ ییشود که احتمال سرطان زا یافزوده م سیبه سوس یچه ماده ا ب(

 دارد؟ یشتریب ریبر عملکرد آن تاث میاز آنز یجهش در چه بخشج(

 ؟ییایمیش ایاست  یکیزیف یدر اثر عامل جهش زا نیمیدوپار ت لیتشک د(
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 ست؟یفام تن چ یساختار یدر ناهنجار یبا مضاعف شدگ ییجابجافاوت ت الف(

 ؟دیدر جانوران مثال بزن یتصادف ریغ زشیآم یبرا ب( 
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 شدن چه هنگام ممکن است رخ دهد؟ ییپایچل -الف 

 شود؟ یم بینوترک یها نکیفام جادیاور باعث ا نگیچه صورت کراس در -ب 

 

 دارد؟ یبستگ یدر کامه ها به چه عامل یدگره ا یگوناگون-ج 
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 . دیپاسخ ده ریبه سوالات ز یا سهیمقا حیرابطه با تشر در

 . دیاوریب لیآنالوگ ؟ دل ایهمتا هستند  ییالف( بال کبوتر و بال پروانه ساختارها

 

 ؟  ستیچ ینشان دهنده  تونیپا در لگن مار پ یایب (وجود بقا 

 

 کرده است؟ ینم یکند، اما درگذشته زندگ یم  یکه امروز زندگ دینام ببر یج( جاندار   
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 .دیپشتکار دار %99استعداد و  %1به  ازین یموفق شدن در کار یبرا
 

 

 

 ۲۰ با آرزوی موفقیت جمع
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